



Sharon lærer å skrive sitt navn på datamaskinen

I kampen mot fattigdom er befolkningen et lands mest verdifulle ressurs. Uheldigvis, slik det er i dag i de fleste utviklingsland, har en stor del av befolkningen vokst opp undertrykket av gamle tradisjoner og korrupsjon som har forhindret deres selvutvikling. Konsekvensene er at de ofte ikke tør å si sin mening eller ta ansvar for eget liv. Eller enda verre, de blir i sin tur selv undertrykkere av andre.

Barna, vår framtid

Den onde sirkelen må brytes dersom man vil oppnå bærekraftig utvikling og vinne mot fattigdom. Løsningen og håpet ligger hos barn og unge. En radikal endring i oppdragelse og undervisning er nødvendig for å bevare og utvikle de evner og talenter som er i hvert enkelt barn.

Barn smaker, rører, ser og bruker alle sanser og nysgjerrighet for å oppdage verden rundt seg. Skolen i Afrika må i langt større grad stimulere til egne opplevelser og erfaring i stedet for å pumpe teoretiske kunnskaper inn i elevene. Skolen må styrke barnas evne til å oppdage verden, og vise dem riktige veier uten å undertrykke deres kreativitet og selvstendighet. Stikkor-

det er "kreativitet og nysgjerrighet", ikke "å bli undervist". Det er også sentralt i vårt arbeid mot fattigdomsbekjempelse å involvere barna i våre prosjekter. Juniorprogrammer i både Fablab og KCA er nå på trappene for å øke barns deltakelse til innovative løsninger som er tilpasset det lokale behov.



VELKOMMEN TIL SOMMERFESTEN

Vi har gleden av å invitere deg, familien, venner og andre bistandsinteresserte til en Sommerfest, lørdag 29. august kl 1600 - 2000, A- KLINIKKEN, KONGSGÅRD ALLE / LUND Kristiansand.

Ta med grillmat, evt salat, pledd.

Påmelding: Ellen Hvistendahl <el-hvist@online.no>; sms til 4024 7451, eller 4185 4171.

Invitasjon til Seminar

ARC-Aid organiserer et fagseminar om Effektiv Bistand, lørdag 26. september 2009 ved Kvadraturen skolesenter. Nærmere opplysning om programmet kommer senere. Påmelding: post@arc-aid.no eller på tlf: 38 10 74 79 / 38 10 74 11

Hjertelig velkommen!

Nytt kjøkken



De nye vask- og kjøkkenbenk

Å kunne tilby barna et bedre og næringsrikt kosthold er høyt prioritert. Et prosjekt om å bygge et nytt kjøkken med spisesalen er under planlegging. Vår samarbeidspartner Stiftelsen Sana har allerede donert midler. Kjøkkenet og spisesalen etasjen over skal

også betjene det stadig voksende antall besøk på senteret. Kantinen skal ha en tydelig miljøprofilering med bl. a. bruk av solvarmere til matlaging, begrenset bruk av trevirke og gass, og ikke minst resirkulering av både matavfall til kompost og avløpsvann til vanning. Så langt har prosjektet fått øremerket 100000 kr fra Stiftelsen Sana, men trenger fortsatt 120000 kr til. Vi håper å kunne på-

begynne arbeidet i løpet av vinteren.

I mellomtiden, taket være midler fra Arvid Ubostad og Kjell Stokke, har vi fornyet det allerede eksisterende kjøkkenet på ARO. Bl. a. ble kjøkkenbenk, kummer, rør og vasker bygget opp. Dette er en viktig forbedring og vi takker for støtten.

Treplanting på ARO

Yara er verdens ledende selskap innefor kjemisk industri og er den største leverandør av kunstgjødsel. I overensstemmelse med sin ambisjon om å støtte bærekraftig jordbruk og miljøvern, har selskapet finansiert en treplantingsaksjon i området rundt ARO Development Center (ARO DC)

I april, med finansiering fra Yara, kjøpte ARC-Kenya 22000 frøplanter som ble plantet i området rundt ARO. Det ble

kjøpt Gravellia, Lucina, Sypress, Casuarina og forskjellige frukttrær. 300 av dem ble plantet på selv senteret mens resten ble gitt til skoler og organisasjoner i nærheten. 100 frøplanter ble gitt til hver av de 25 avdelingene i KCA; 1000 til hver av de 6 skoler rundt ARO senteret, og de foreldreløse barna ved senteret fikk også 20 frøplanter hver som de fikk plante hjemme hos sine fosterfamilier. I tillegg ble det donert 2000 frøplanter til selvhjelpsgruppa GOT Abiero Community Forest Association. Resten ble plantet av lokale bønder.

For ARO er en slik aksjon en del av deres samfunnsansvar. Det bidrar sterkt til å forbedre miljøet og landskapet i området og stimulerer lokalbefolkningen til videre innsats. Hensikten med å inkludere barna i aksjonen er å lære dem viktigheten



Vernesa (9 år) tar med seg hjem sine frøplanter.

av trær og gi dem ansvar for egne trær.

Frøplantene som ble gitt til GOT Abiero blir brukt til skogsfornyelse der organisasjonen befinner seg. Stedet har også en vannkilde og er et kulturelt område. Gruppen bidro med arbeidskraft mens det lokale skogvesen sørget for logistikk og teknisk støtte. Skogsbevaring, og skogsutvikling er en sentral satsing i det videre arbeidet framover.



Elever laster frøplantene ut av bilen

Fablab Junior Programmet

Fablab Junior er nå lansert på ARO utviklings-senter. Programmet har til hensikt å trene barns kreativitet og å stimulere dem til å tenke innovativt. De skal selv finne praktiske løsninger på daglige utfordringer ved å bruke ressursene de har rundt seg.

Det er foreldreløse barn fra ARO Child Care som utgjør de fleste deltakerne til Fablab Junior så langt. De blir trent i å lage ting ved å bruke egne hender. Mange er interessert i å lære mer om data, og ønsker å bruke tastaturene. I tillegg til utstyret på Fablab brukes det også papp og kartong og resirkulerte varer til Fablab Junior. Barna bruker dem

til å produsere leker, dyr og biler. De lager også mye med Lego. Noen følger bruksanvisning, andre bruker egen fantasi.

Barna kommer på Fablab hver lørdag. Men siden det er 100 barna i foreldreløseprogrammet, blir de delt i 5 grupper av 20 barn til hver samling. Gruppene roterer innen 5 lørdager.

De som bor i nærheten av senteret kan også komme på ukedagene etter skoletid. Til hver sesjon får de leke med Lego og skape 3D objekter ut ifra 2D utskjæringer. De får også introduksjon i bruk av Fablabmaskinene. Ansatte på Fablab veileder dem når de ønsker å produsere noe på laserkutteren.



Brian har ferdig montert forskjellige delene av giraffen sin og skal nå farge den

Et nybygd legohus, hun mangler bare taket, det blir oppdraget til neste Fablab time



Tørke i Nyanza

Den 14. juli rapporterte den kenyanske avisa The Standard om fare for sult i Nyanza provinsen hvor ARO-senteret ligger. På grunn av dårlige avlinger står provinsen på kanten av en massiv



Tørre maisplanter

matmangel. Bare i Siaya og Ugenya distrikt kan over 520 000 bli rammet. Avlingene vil ikke vare mer enn 3 måneder. Lite regn er årsaken. Nesten 80% av det som ble plantet denne sesongen, tørket ut. Prisen på matvarer har begynt å øke. En gorogoro (2 kg mais) koster nå 80 kenyansk shilling mot tidligere 40. Den er forventet å øke de kommende måneder.

Ifølge myndighetene blir produksjonen halvert i år. De heldige kunne høste litt, men likevel ikke nok til neste sesongen i desember.

Den kvinnelige bonden Siriba Atieno fikk 40 kg mais og 30 kg hirse. Hun trenger det femdobbelte for å forsørge familien sin. Andre, som Elkana Onyango, har kun høstet avlinger til sine kuer til tross for at han investerte mer enn 50 000 KSh til gjødsel og maisplanter.



Noen har høstet kun tørket avlinger

ARC AID

Vesterveien 4
4613 Kristiansand S.

Telefon: 38 10 74 79 / 38 10 74 11
E-post: post@arc-aid.no
Nettside: www.arc-aid.no

ARC-AID SINE VERDIER

- * Alle har et potensial for selvutvikling
- * Alle har ansvar for eget liv og utvikling
- * Utvikling, inspirasjon og læring skjer gjennom gjensidig utveksling av erfaringer og ideer
- * Utvikle bærekraftige samfunn basert på miljøriktige valg

**For å støtte oss, vennligst
bruk kontonummer:
3000 30 60000**

Siste nytt

Stiftelsen ARC-Aid er nå registrert som grasrotmottaker av grasrotandelen. Det betyr at du fra nå av kan velge ARC-Aid som mottaker av en del av Norsk Tippings overskudd. Det fungerer slik: Du registrerer ARC-Aid som du ønsker at fem prosent av din spillinnsats går til. Det reduserer verken innsats eller vinner sjansene. Dette kan du gjøre enten hos kommisjonæren, via mobilspill eller sms eller på Internett. Lykke til!

Som en del av vår satsing på skogplanting og bevaring av skogsområder har vi inngått en enkel avtale med vår reisepartner Via Travel i Grimstad om å betale 500 kr mer per tur vi tar til Kenya. Disse pengene skal settes på en spesiell konto og brukes til treplanting og skogsvern i Nyanza. Avtalen er også åpen for alle andre som reiser med reiseselskapet og som ønsker å bidra med klimakvoter for å redusere skader på miljøet.

Besøk på ARO

Besøksstall på ARO har i det siste visst en spennende økning. Senteret hadde ca. 760 gjestedøgn i fjor. I 2009 tegner det til å øke med ca. 50% i år, eller over 1200 gjestedøgn. Mange gjester er studenter på universitetsnivå, som f.eks fra Gimlekollen mediasenter, og fra folkehøgskoler som Olavskolen



God matservring i Assembly Hallen

og Borgund folkehøgskole. Alle var meget godt fornøyde med oppholdet og har varslet at de vil tilbake.

ARO er også åpen for både de som er interessert i utviklingsarbeid spesielt, som forskere og fagfolk, og de som ønsker å oppleve det ekte Afrika og samtidig ha en meningsfull ferie. Mer enn alle andre "safariturere", gir opphold på ARO gjester god anledning til nær kontakt med befolkningen, og å dele deres daglig liv og utfordringer. Mest populært er kontakten med de foreldreløse barna, og å delta i forskjellige prosjekter på senteret.

Utmerket innkvarteringen er ikke minst sørget for. For døgnpriser på mellom 250 - 400 NOK for full board venter



Representanter fra Elkem Solar,
ankomst i Kisumu

de nye, flotte "Linda cottages" gjestene, med innlagt vann og solstrøm. ARO catering serverer tre velsmakende afrikansk og europeisk måltider hver dag. Et samarbeid med vårt gode reiseselskap Via Travel er også i gang for å etablere et økoturismetilbud med ARO og Nyanza som utgangspunkt. Representanter fra reiseselskapet besøker ARO i september for å studere mulighetene nærmere.